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海星中学第一次月考 测试卷   

（考试时间90分钟）

班级             学号                   姓名                  得分           
本卷所用的相对原子质量：H  1；O  16；Ca  40；N  14；C  12

一、选择题（每小题3分，共60分）

1、下列元素符号书写不正确的是                                   （    ）

A 银 AG                       B 铜Cu         

C 锌 Zn                        D 硅 Si

2、钙是构成人体骨骼和牙齿的重要成分，这里的“钙”是指          （    ）

    A 钙单质          B 钙元素          C 钙原子          D 钙离子

[image: image1.jpg]


3、火星的大气组成（体积分数）如右图所示。其中含量最多的元素是（    ）

A 氧                 B 碳      

C 氮                 D 氢

4、分子和原子的主要区别是                                      （     ）

A．分子质量大，原子质量小   
  B．分子能直接构成物质，原子不能直接构成物质

C．
分子间有空隙，原子间无空隙    D．在化学反应中，分子可分，原子不可分

5、过氧化氢（H2O2）的水溶液俗称双氧水，在医疗上可作为消毒杀菌剂。每个H2O2分子是由                                                            （    ）

A 氢原子和氧原子组成          B 一个氢分子和一个氧分子构成

C 氢元素和氧元素组成          D 两个氢分子和两个氧原子构成

6、下列化合物中，氮元素的化合价为+2价的是                      （    ）   

    A N2O             B NO             C NO2             D N2O5 

7、道尔顿的原子学说曾经起了很大作用。他的学说中，包含下述三个论点：①原子是不能再分的粒子；②同种元素的原子的各种性质和质量都相同；③原子是微小的实心球体。从现在的观点看，你认为这三个论点中，不确切的是                  （    ）

    A 只有③          B 只有①③        C 只有②③        D ①②③
8、下列方框中，符合2N2意义的示意图是（    ）
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9、我们每天都要喝水，都要用水。水是一种                         （    ）

    A 元素           B 单质            C 化合物           D 混合物

10、现代科学又发现了H3、C60、C90、C240、N5、N60 ……据此可做出的推测是（    ）

    ①同一种元素可以形成多种单质     ②单质可能存在复杂的分子结构

    ③单质的研究具有广阔的前景       

④同种元素形成的单质之间可能存在更多的互相转化

    A 只有①②         B 只有②③         C 只有③④         D①②③④
11、自2004年5月1日我国“道路交通安全法”实施以来，交管部门进一步强化了对司机酒后开车的监控处罚力度。 交警常有装有重铬酸钾的仪器检测司机是否酒后开车，因为乙醇分子等可以使橙红色的重铬酸钾变为绿色的硫酸铬。 重铬酸钾（K2Cr2O7）和硫酸铬[Cr2（SO4）2]中，铬元素的化合价依次为（    ）

    A +3，+6          B +6，+3         C +3，+5          D +5，+3

12、在5H2O和5H2SO4中，一样多的是                          （    ）

A 氢原子        B 氢分子        C 氢元素        D 氢元素质量分数

13、下列关于Fe、Fe2+、Fe3+说法中，正确的是                   （    ）

A 它们的化合价相同               B 它们的质子数和中子数都不同

C 它们的核外电子数不同           D 它们的性质完全相同

14、下列化学式书写错误的是                                   （    ）

    A Na2SO4         B AlO            C ZnCl2            D K2O

15、请你分析下列事实，其中能证明分子是可分的是               （    ）

A 冷却热饱和硝酸钾溶液有硝酸钾晶体析出

B 海水晒干得到食盐

C 水通电得到氢气和氧气

D 水受热变成水蒸气

16、下列化学式是按照物质组成及化合价变化规律排列的：P、N2、P2O3、N2O3、

H3PO4、（   ），在（   ）中能填入的物质是                    （    ）

    A P2O5            B NO2            C H3P            D HNO3
17、铁的相对原子质量为56，它表示                           （    ）

A 铁单质的质量为56克  

B 一个铁原子的质量为56克

C 铁的原子核内有56个质子

D 一个铁原子的质量是一个碳—12原子质量1/12的56倍

18、下列是计算氢氧化钙[Ca（OH）2]相对分子质量的式子，其中正确的是（    ）

A 40+16+1=57                 B 40+2×（16+1）=74

C 40×16+1=640               D 40×2×16×1=1280

19、元素S的相对原子质量为32，它的氧化物含氧60%，则该氧化物的化学式为（    ）

    A SO2           B SO           C SO3            D S2O3 

20、某种氮的氧化物，其中氮元素和氧元素的质量比为7∶20，则该氧化物中氮原子和氧原子的个数比为                                                   （    ）。

    A 1∶2          B 3∶2          C 5∶2          D 2∶5

二、填空题（每格1分，共40分）

21、⑴构成物质的微粒有        、        和        。化学变化中的最小微粒是      。

⑵构成原子核的微粒是        、        。由于        所带正电和        所带负电，电量相等，电性相反，所以原子显电      性

22、 
    ⑴写出下列物质的化学式：

氯气          臭氧           金刚石          硫化锌          

    ⑵判断下列化学符号中数值“2”所代表的意义，并将其序号填在相应的横线上。

  a Mg2+      b H2O      c 2CO      d  eq \o(\s\up 7(+2),\s\do 3(Ca))      e 2H+ 

  ①表示分子个数的是      。

  ②表示离子个数的是      。

  ③表示离子所带电荷数的是      。

  ④表示元素化合价的是      。

  ⑤表示一个分子中某原子个数的是      。

(3)以H为字头的元素符号如He、Hg等。请你写出分别以B、C、M、N为字头的元素符号（每空写出一个即可）

B              C              M              N         

23、一氧化氮会造成大气污染，可它在人体中有独特的功能。有三位科学家由于对一氧化氮的研究所取得的医学成果，获得1998年度诺贝尔医学奖。一氧化氮也被誉为“明星分子”。请写出一氧化氮的化学式        。

24、科学家在宇宙中发现了一种由氢元素组成的新物质，其化学式为H3。在一个H3分子中有      个氢原子，H3的相对分子质量是        。

25、以下每小题由三种物质形成一组，从备选答案中找出跟它们同一类的物质，将编号填入空格内。

  ⑴氧气、氮气、氯气、       。

  A 水蒸气        B 氦气        C 氢气        D 二氧化碳

  ⑵铝、镁、铁、       。

  A 氯化钾        B 锌        C 二氧化锰        D 高锰酸钾

  ⑶二氧化硫、五氧化二磷、二氧化碳、       。

  A 水        B 氧气        C 硫酸铜        D 氯化钾

 26、啤酒、红酒和白酒中都含有乙醇（C2H5OH），饮酒后乙醇可进入人体血液中，科学实验表明，当乙醇在人体血液中的含量超过80mg/100mL血（每100mL血中含有80mg乙醇）时，便会影响人的驾车或操作机器的能力；已知饮用某啤酒1大杯（0.56L），会使血液中乙醇含量升高30mg/100mL血。回答下列问题：

  ⑴ 乙醇中含有      种元素

  ⑵ 乙醇分子中碳、氢、氧原子的个数比是          

  ⑶ 李明饮用了3大杯上述啤酒后， 其体内每 100mL 血液中乙醇的含量（理论上）升高      mg 影响其驾车或操作机器的能力。
27、（在①Cl2  ②Ca(ClO)2  ③KClO4  ④MgCl2  ⑤KClO3  五种物质里，按氯元素的化合价从高到低排序依次为__                       ___________________

 (填序号3分).

28、（7分）油炸食品、烧烤食品等被营养专家称作“垃圾食品”，这是因为在制作过程中不仅产生大量有害气体污染环境，而且食物中还会产生一些强致癌物质，故此类食品不宜多吃、常吃。如在食物的煎炸过程中会产生一种有害物质——丙烯醛，化学式为（C2H3CHO）。试回答：

⑴丙烯醛的相对分子质量。

⑵丙烯醛中各元素的质量比。

⑶丙烯醛中氧元素的质量分数。

⑷112克丙烯醛中碳元素的质量为多少克。
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